

## 上海男排抵京征战总决赛第三场

## 比赛未开打 场外已闹腾



总决赛前两场,上海男排在技术上完全抑制住了对手客场如何取胜,能否卫冕冠军,沈琼还需好好思量

记者 周国强 摄



全国男排联赛总决赛第三场明天下午将在北京光彩体育馆进行。昨天,北京的朋友在朋友圈中说:“周六光彩的票已经卖光了,大门口写得清清楚楚:售罄!请大家广而告知的同时,也请远道而来的上海朋友们理解:北京的球市就这么好!”

比赛还未开打,场外已经闹腾起来。据悉,上海的球迷几天前就坐高铁跑到北京去买票,结果一票难求,于是网上一片怨声。他们抱怨说,票是有的,可是上海球迷买不到。由于北京男排在上海已经先折

两阵,第三场对于他们而言,就是生死战。据悉,这两天北京队闭门谢客,封闭训练,对所有的媒体不开放。

昨天,上海男排抵达北京,并开始适应场地,但是种种迹象表明,上海男排客场比赛并不好打。首先,北京队回到主场,队员们的心态和情绪不会像在上海时那般紧张,诚如北京队主教练李牧所言,澳大利亚外援、接应埃德加在上海表现并不好,但是,我们仍然选择相信他。相信一旦埃德加恢复常态,他的杀伤

力还是非常强的;其次,队员们能否挺过场内球迷山呼海啸般的“噪音”?面对困难,队员的心态会不会也发生变化?总之,上海男排客场肯定会面临一些意料之外的困难。

手握赛点,上海男排少帅沈琼并不着急,他表示会以平常心对待后面客场的较量:“冠军的包袱不会压到我们身上,北京队是强队,但我们不会放松,我和队员做好了准备,去拼每一局。”

其实从目前的状态看,上海男排志在必得,直指冠军。从前两场决

赛看,上海男排在技术上完全抑制了北京队,对重点人物的拦防也非常到位。除了外援萨瓦尼、萨比打出了今年整个联赛最高水平外,现役国手、主攻戴卿尧、副攻陈龙海、自由人任琦、二传手詹国俊都表现出了良好的竞技状态。因此,上海男排卫冕冠军不是梦。

如果上海男排拿下第三场,总决赛结束。反之,第四场、五场比赛将于3月1日晚上和3月5日下午在北京光彩体育馆继续进行。

本报记者 李京红

本报讯 (记者陶邢莹)昨天,国乒最强阵容兵发马来西亚吉隆坡,参加2016年世乒赛团体赛。总教练刘国梁指出,目标很明确,力争卫冕。

今年的世乒赛定于2月28日至3月6日举行,共有94支男队和84支女队参赛,中国男女队作为卫冕冠军被列为头号种子。国乒派出最强阵容,男队有张继科、马龙、许昕、樊振东和方博;女队有李晓霞、丁宁、刘诗雯、朱雨玲和陈梦。

此番世乒赛也是国乒为里约奥运磨合阵容,以达到练兵目的。新年新面貌,当张继科顶着一头太空灰的头发亮相时,令人弹眼落睛。个性极强的他,显然想要激励自己,能在本次世乒赛上重回巅峰。从去年下半年开始,张继科的状态就摇摆不定,伤病也不断袭来,主教练刘国梁指出,作为大满贯冠军球员,张继科目前正处于职业生涯最困难时期。“这次世乒赛是他证明自己的最后机会。”刘国梁直言。

中国男队剑指八连冠。最大的竞争对手是日本队和德国队。值得一提的是,德国队头号选手奥恰洛夫因伤退赛,这样一来,中国队的头号劲敌只有日本队了。在刘国梁看来,“日本队的防守能力比较强,像牛皮糖一样,他们打起中国队来都不要命。所以我们要有足够的心理准备。”2月28日,中国男队将率先迎来希腊队的挑战。

两年前的东京世乒赛,中国女队横扫日本队,实现两连冠。本次世乒赛,女队阵容完全复制上届。为了对抗日本队,在此前的封闭训练中,女乒主教练孔令辉安排不同队员模仿石川佳纯、福原爱和伊藤美诚。



张继科能否在本次世乒赛上重回巅峰,球迷们拭目以待

图 CFP

## CBA 半决赛今晚开打,辽粤、新川捉对厮杀——

## 这边看国手比拼 那边看外援较量

CBA半决赛将于今晚打响,辽宁与广东、新疆与四川捉对厮杀。广东队曾八夺总冠军,辽宁与新疆多次杀入总决赛,拥有三外援的四川队则是最大黑马。此外这4支队伍中,还聚集着去年男篮亚锦赛中国队12名国手中的7人,堪称史上最强的半决赛PK。

两组半决赛,看点大不同:广东与辽宁两队国手众多,比赛胜负在很大程度上依赖国内球员的发挥;而新疆与四川之战,则主要是外援主导着比赛的走向。值得一提的是,除了广东队外,其他三支球队都未夺得过总冠军,今年很有望改写历史。

## 辽宁VS广东:国家队内战

辽宁队与广东队主要轮换球员几乎都有国手经历,两队的交锋看点就在于哪一方的本土球员发挥更出色。作为常规赛冠军的辽宁队,最大优势就是进攻火力分散,除了哈德森与兰多夫两大外援,本土球员贡献也不少:郭艾伦场均15.7分,贺天举12.6分,韩德君12.2分,李晓旭

11.1分……从阵容厚度上讲,辽宁队甚至比广东队更为出色。

老牌劲旅广东队季后赛的一大优势就是经验,此外该队的进攻并不过分依赖两名外援,本土球员有三大稳定得分点:易建联场均26.4分,周鹏15.5分,朱芳雨11.7分,这三人的得分比例占全队的48.9%。

辽粤之战,最令中国球迷关注的无疑是郭艾伦和易建联之间的PK:两人虽位置不同,一个是国家队的内线核心,一个是国家队的内线核心,谁将在各自球队中真正承担起精神领袖的作用,拭目以待。

## 新疆VS四川:外援定胜负

新疆队虽然同样国手不少,不过该队的发挥受大外援布拉切影响较大,他就是该队的“晴雨表”。布拉切能里能外,是一个灵活的大个子,他已经在与北京队的对决中,证明了自己无解的攻击力。相比之下,新疆队临时更换的小外援科顿表现低于预期,是该队的一个隐患。好在新疆队的优势是本土球员整体实力强,周琦场均16.3分,李根

14.3分,西热力江9.5分,刘炜9.3分,这4名本土球员得分比例占全队的44%,阵容的厚度也有助于新疆队在持久战中占得先机。

四川队常规赛场均得分114.74分排名第一,其中三名外援几乎占据了大部分,该队也是四强中外援依赖程度最高的球队:邓特蒙、哈里斯和哈达迪的“邓哈哈”组合场均合计能得到75.3分,占全队的65.6%。不过在CBA历史上,尚没有一支三外援球队能夺得总冠军。三外援球队最近一次打进总决赛,是在2012-2013赛季,当时山东队凭借三外援杀进总决赛,却遭到广东队4比0横扫。四川队要想走得更远,除了“邓哈哈”组合之外,还需要其他国内球员站出来贡献更多。

本报记者 李元春

上视五星体育频道今天19时30分将转播CBA半决赛广东与辽宁第一场比赛实况。

劲爆体育今天19时30分将转播CBA半决赛四川与新疆第一场比赛实况。

## 『英雄足球』嘉年华将登临申城

本报讯 今年5月27日-9月17日,一场名为“足球英雄博览嘉年华”的足球大餐将登临申城,这也将是中国首次举办的关于世界足球文化和足球历史的大型展览及足球狂欢活动。

据悉,“足球英雄博览嘉年华”是由中国及意大利、英国、阿根廷等各国足球人士共同打造的足球盛典,主办方从世界各地30万件藏品中精心挑选了近千件珍贵展品,涵盖了各类奖杯、国际巨星的签名战袍、比赛用球、队旗等,这些展品均由各世界杯冠军队、豪门俱乐部以及国际巨星倾情奉献。此外,由欧美各国艺术家创作的百余件绘画、雕塑、装置等各类艺术品,则将体现8个世界杯冠军、42个足坛豪门、14个欧美著名球场、70位足坛巨星的风采。今夏欧冠赛和里约奥运会期间,“足球英雄博览嘉年华”还将举行“足球女神”、足球电竞和铁笼3对3比赛。

活动主办方源谷传媒 CEO 陈伟杰表示:“这次嘉年华活动不仅仅只呈现诸如意大利之夏、伊斯坦布尔逆转之夜这些高光时刻,诸如慕尼黑空难、海瑟尔惨案那些让人刻骨铭心的足球之殇,也将重点呈现,这也将会对中国足球文化和传承产生良好作用。”(封金金)



扫一扫添加新民体育微信公众账号